
K Ö N Y V T Á R O S O K  ÍRJÁK

A jubileum alkalmából mutasson be a lap 
egy egy régi községi könyvtárost is!

A Dorogi Járási Könyvtár m unkatár­
sai nevében szeretettel köszöntöm a 15 
éves Könyvtáros szerkesztőségét.

Kérjük, hogy továbbra is segítse mun­
kánkat, és még szorosabb kapcsolatot 
építsen ki a  könyvtárosokkal, akik sze­
rényen, de szorgalmasan igyekeznek meg­
valósítani a könyvtárügy célkitűzéseit.

Most, a lap jubileuma alkalmából m u­
tasson be egy-egy régi községi könyvtá­
rost is. Például hadd hívjam fel a figyel­
müket járásunk egyik könyvtárosára: 
Virág Jenő pilismaróti könyvtáros a 
könyvtáralapításitól napjainkig lelkiisme­
retesen, becsületesen végzi munkáját, nem 
a csekély tiszteletdíjórt, hanem a falusi 
lakosság általános műveltségi színvonalá­
nak fokozatos emelése érdekében. Több 
m int 30 éve tanít a községben, ismeri öt 
a falu apraja-nagyja, köztiszteletben áll 
m int pedagógus is.

A népkönyvtárak szervezésének elején, 
1949-ben kérték fel a könyvtár kezelé­

sére, mely akkor csak £gy  szekrényben 
elférő 100—150 könyvet jelentett. Eleinte 
a kölcsönzést csak néhány lelkes, könyv- 
szerető fiatal vette igénybe. Hosszú, fá­
radságos u tat kellett megjárni, míg a 
könyvtár eleven, lüktető kulturális köz­
pontjává vált a községnek.

A könyvtár megalakulása után 10 év­
vel, 1959-ben került tanácsi kezelésbe. 
Ekkor állománya még csak 770 kötet volt.

A falu vezetői látták, hogy a könyvtá­
ros ügyszeretete, lelkesedése nem ele­
gendő az intézmény fejlesztéséhez. Nö­
velték a könyvállományt, és hamarosan 
új helyiséget is juttattak  a könyvtárnak 
a művelődési otthon bővítésekor. Pilis­
marót az elsők között volt a megyében a 
szabadpolcos kölcsönzés bevezetésében. 
Ehhez a berendezést a megyei könyvtár­
tól kapta. A könyvtár 5 éves fejlődését 
néhány statisztikai adat bizonyítja a leg­
jobban:

Év
A könyv- 
állomány 
kötetben

1 lakosra 
jutó

kötetszám

Az olvasók száma Az olvasók 
száma a la­

kosság 
%-ában

A kölcsönzött kötetek 
száma

összesen ebből
felnőtt összesen ebből isme­

retterjesztő

1961 1297 0,75 215 154 11,8 4771 825

1965 2486 1,5 383 278 20,9 8820 1664

Az 1830 lakosú községhez tartozó Basa­
harcon 1963-ban könyvkölcsönzőt létesí­
tettek, melynek a telep majdnem min­
den családjából van olvasója.

A könyvtáros tevékenysége nem merül 
ki a kölcsönzésben. Rendszeresen tart 
könyvismertetéseket, az ifjúság részére 
diafilmvetítéseket, szellemi vetélkedőket. 
A könyvtár népszerűsítésére minden al­
kalm at felhasznál: az iskolai szülői érte­
kezlettől a tanácsülésig kevés olyan ösz- 
szejövetel van, ahol könyvkiállítással, 
könyvajánlással ne hívná fel a figyelmet 
a könyvtár látogatására. A téli hónapok­
ban a tsz-akadémia előadásaihoz, a mun­
kásakadémiához, a TIT-előadásokhoz ké­
szített tárgyköri könyvkiállítások ered­
ményeként majdnem minden alkalommal 
kikölcsönzik a bem utatott könyveket. A 
családlátogatásokra is mindig visz ma­

gával néhány új könyvet, és ezeket leg­
többször nem kell visszavinnie a könyv­
tárba. A művelődési otthonnal közösen 
rendezett irodalmi estek színvonalas m ű­
sora és a falu lakossága részéről meg­
nyilvánuló érdeklődés is fémjelzi a 
könyvtáros tevékenységének értékét.

Virág Jenő a 20. felszabadulási évfor­
duló tiszteletére hirdetett könyvtárosi 
versenyben harmadik lett a dorogi járás­
ban, és 800 Ft pénzjutalm at kapott. Mun­
kája elismeréséül a helyi tanács több­
szöri dicséretén kívül elnyerte a Szocia­
lista K ultúráért jelvényt is. A könyvtár 
jó m unkájának híre túljutott a  megye 
határain, sőt a hazai könyvtárosokon kí­
vül az NDK-ból is voltak vendégei ta ­
pasztalatcsere-látogatáson.
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